

要闻

E-mail: akrbbs@163.com

责编 朱洁

校对 朱洁 组版 国芳



健康体检 健康管理 健康咨询 健康服务

体检地址：安康高新区现代城22号楼门面房 0915-8999899 / 18009150056

安康市科技活动周在石泉启动

本报讯(实习记者 安琛 通讯员 孟辉)5月24日,以“百年回望,中国共产党引领科技发展”为主题的2021年安康市科技活动周启动仪式在石泉县春潮广场举行。本次活动由市科技局牵头,联合市委宣传部、市科协共同主办,副市长寇全安出席活动并宣布2021年安康市科技活动周启动。

今年是建党100周年,也是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之年,在这个特殊节点上举办安康市科技活动周,既是对历史的回望,更是对未来的展望。

近年来,市科技局深入贯彻落实党中央关于乡村振兴、高质量发展的战略部署,始终坚持以人民为中心的理念,面向基层群众、深入一线开展形式多样的科普惠民活

我市召开十四运会安康赛区工作专班会议

本报讯(实习记者 刘渊)5月24日上午,我市召开十四运会安康赛区工作专班会议,专题研究筹备准备工作。

会议传达了学习了十四运会组委会下发的十四运会武术散打项目测试赛评估报告,听取了竞赛会13个责任单位上周工作完成情况,安排部署了本周工作任务,研究解决了工作推进中存在的问题和难点。

会议指出,十四运会和残特奥会即将进入百天倒计时,各项筹备工作也将进入冲刺决胜的关键时期,要提高政治站位,继续发扬吃苦耐劳、敢打敢拼、连续作战的优良作风,为高质量完成赛事筹备工作打下坚实基础。

会议要求,各处室要统一思想,统一意志,统一行动,凝聚团队力量,展示团队风采;要各司其职,也要加强协同配合,以誓师大会为契机,进一步从难、从严、从实要求锻炼队伍,最实、最细、最

我市举办第二期安康医保大讲堂

本报讯(通讯员 魏玮 张妍)国务院颁布的《医疗保障基金使用监督管理条例》已于2021年5月1日起正式施行,这是我国医疗保障领域的首部行政法规。为进一步学懂吃透《条例》,5月21日,市医保局举办2021年第二期“安康医保大讲堂”,邀请省医疗保险基金中心主任刘伟,围绕“学条例 用条例 以实际共同维护医保基金安全”主题作专题辅导,全市各级医保系统班子成员、干部职工及二级以上定点医疗机构主要负责同志近150人参加培训。

此次培训分别从出台背景、主要内容、贯彻落实条例的总体安排、行政执法与刑事司法衔接、

镇坪新闻舆论宣传培训班开班

本报讯(通讯员 唐琳)近日,镇坪县通讯员、网评员新闻舆论宣传培训班在县委党校开班,邀请市宣传系统资深老师授课,全县各镇各部门宣传工作人员、业务骨干200余人参加培训。

培训中,市委网信办干部就如何提升舆论引导力,为全县通讯员、网评员作了细致全面的辅导;县融媒体中心相关负责人围绕新闻摄影、摄像技巧,用平实的语言和生动的案例从设备的使用、摄影技巧、电视新闻的拍摄与写作等方面进行了细致讲解;县

“百年泸康 盛世封坛”大典新闻发布会举行

本报讯(记者 唐波)为庆祝建党100周年,5月24日,陕西泸康酒业(集团)股份有限公司举行泸康建厂70周年暨“百年泸康 盛世封坛”大典新闻发布会。

发布会上,泸康集团的工作人员介绍了大典筹备情况以及具体开展的系列活动。据了解,6月11日,将在安康酒文化博物馆举行端午“百年泸康 盛世封坛”大典,以精选优质原酒作为此次封坛窖藏,品味泸康历史的厚重,本次封坛大典人数初步定为200人左右,可采取预约的方式进行

石泉卫健局党史学习教育结合见实效



本报讯(通讯员 曹靖 刘传刚)自党史学习教育开展以来,石泉县卫健局从组织学习、宣传工作、真抓实干上下功夫,通过组织全体党员干部认真学习理论思想,切实为群众办实事好事,激励干部担当作为,不断提升干部素质能力。

线上借助学习强国、安康智慧党建等网络平台进行自主学习,线下以固定党员学习日、“三会一课”、主题党日等活动为契机,帮助党员干部进一步领悟学习要义,提高思想境界。对行走不便的离退休党员干部采取送学上门的方式,对常年居住在外地的离退休党员干部采取邮寄的方式为他们送去学习书籍,确保学习教育全覆盖。同时,组织新干部向老党员、老干部虚心“取经”,从老党员、老干部的经历中汲取智慧和力量,学习经验做法,拓宽格局视野,提升学习动力。

分层级制定学习计划,组织全体党员干部自学和集中学习,以《中国共产党简史》等书目思想内容为指导,结合观看红色教育片、朗读红色经典等方式,丰富学习内容。利用微信群、QQ群等,卫健系统开展党委书记和支部书记讲授党史学习教育专题党课6次,开展专题讨论20次,党史故事微分享42次,微朗读10人次。

组织开展“我为群众办实事”主题实践活动,扎实推动健康知识普及行动、服务能力提升行动等十大行动,积极开展“优质服务”活动。组织党员、专家和青年团员下乡镇、到广场、进社区开展医疗健康服务。落实高血压11775例、糖尿病患者2462例、严重精神障碍患者1084例、结核病患者21例的签约服务管理工作。

高滩镇社区主题党日活动走进红色记忆基地

本报讯(通讯员 朱贵文)为推动党史学习教育走深走实,深刻领悟到党的百年辉煌历程,让红色基因代代薪火相传,近日,紫阳县高滩镇社区党支部组织全体党员参观了安康地委芭蕉口小学、安康牛蹄岭战役遗址公园、利川县蒋家坪茶园。

活动现场,全体党员先后认真聆听了中共安康地委机关转移芭蕉口小学始末过程的详细讲解,了解在白色恐怖的环境中,安康地委共产党人以教师身份作为掩护,秘密开展地下工作,坚持斗争,领导革命的感人经过;瞻仰牛蹄岭战役纪念碑,了解先烈的英雄事迹,追忆革命先辈英勇无畏、舍生取义的峥嵘岁月;听取蒋家坪村原党支部书记罗显平有关习近平总书记到茶园考察生动讲述,感悟习近平总书记为民、亲民、爱民的博大情怀。

通过主题党日活动,全体党员深刻感受到革命先辈为党的事业发展所作出的艰辛努力,由衷感慨今天幸福生活来之不易,进一步坚定了对党忠诚、听党指挥,艰苦奋斗,顽强拼搏的政治信念。纷纷表示,在今后的工作和生活中,将继续发扬党的光荣传统和优良作风,切实履职尽责,立足岗位,积极作为,要在社区建设和为民办实事中贡献力量。

池河镇“三维课堂”推进党史学习教育掀热潮

本报讯(通讯员 刘丹)党史学习教育开展以来,石泉县池河镇立足工作实际,着力打造“三维课堂”,通过拓宽教育载体,提升学习质效,切实推进党史学习教育走深走实,在各支部掀起学习热潮。

打造“周课堂”,强化学习力度。池河镇将每周三定为固定学习日,通过邀请党校老师授课、领导带头集中学习等形式,组织党员、干部学习《中国共产党简史》等必学书目。灵活学习载体,组织观看《榜样4》《中国共产党百年述职报告》等视频,使学习教育入脑入心;坚持“学做结合”,动员镇村干部、人大代表等在进村入户时,积极了解群众的操心事、揪心事、烦心事,并研究解决方法。

打造“云课堂”,拓展学习广度。坚持“线上+线下”同步发力,在抓实抓好集中学习的同时,充分整

紫阳首个村级乡贤会成立

本报讯(通讯员 唐波 毛润 赵志英)5月22日,紫阳县城关镇双坪村乡贤会成立大会暨第一届会员代表大会顺利召开,会议通过选举的方式产生了首届理事会成员、监事会成员。

“下一步,我认为村上的道路安保应该提升一下,为今后旅游以及产业发展打造一个好的基础条件。”“把村上的魔王沟瀑布和天然景观浮叶寨好好包装打造一下,只有聚集了人气,才好做生意。”……在成立大会上,来自各行各业的50位乡贤达人欢聚一堂,围绕大会主题纷纷畅所欲言,共叙乡情、共谋发展,大家不仅细数着双坪村数年内翻天覆地的变化与来之不易的脱贫攻坚成绩,还纷纷结合各自领域优势从村内生态旅游发展、产业转型升级、外资引进等方面积极建言献策。

据了解,乡贤会作为一种新型农村社会组织,是激活乡贤资源,发挥乡村精英在社会治理、产业引领、垂范乡里、公共服务中的一支重要力量,在促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展方面有着不可替代作用。而此次双坪乡贤会的成立更是顺应时代,把基层党建引领与人才引进完美结合,把乡贤联谊组织建设与加强基层党组织建设进行了有效衔接,为乡村振兴的接续发展奠定了坚实基础。

“我有幸接过乡贤会会长的重担,既是沉甸甸的压力也是回馈家乡的不竭动力,今后我将以乡情、乡愁、乡思为纽带,紧密团结村内的贤达能人,让乡贤会成为双坪人共建共创的朋友圈,为实现看得见山、望得见水、记得住乡愁的美丽双坪贡献乡贤力量。”80后新任双坪村乡贤会会长商召伟信心十足地说。



前些年因母亲生病,全家被纳入建档立卡贫困系统。2018年7月,听说区上组织修脚师技能培训免收学费还包吃包住,他就报名参加了。

“结业后在西安足浴店打工一年多,回安康后与人合伙在高新区开了一家浴店,每月净收入1万多元。店里有员工6人,平均月工资4500元左右。”

据了解,从2017年9月至今,汉滨区开展“订单式”+“定向式”修脚师培训149期,培训学员5899名,省外安置就业4300多人,月平均工资达到6000元以上,修脚技能已成为很多群众脱贫增收的“敲门砖”。

“小脸蛋儿,胖乎乎……”4月28日,在汉滨区职业技能培训基地,20多位着装统一的学员一边轻唱歌谣一边练习婴儿保健操。学员参训结束后,由学校组织考核,统一申办证件,对接安置就业。

正在从事月嫂工作的陈龙珍说,她来自洪山镇天池村,孩子去年考上大学后,自己就一直渴望能找个舒心的工作。春节过后,村上介绍她参加了家政服务培训班。从社交礼仪和沟通技巧学起,喂水喂奶换尿片,每一样都让陈龙珍觉得新鲜。还没等她走出校门,安康市月亮雨家政服务公司就为她找到了客户,月薪5000元。

“在紧跟市场需求的同时,汉滨区还有序细化专业,拓展新项目,着力打造一批叫得响、效益好,具有汉滨特色的技能就业品牌,千方百计



为培养青少年爱劳动爱家乡,近日,岚皋县南官山镇花里小学组织500多名学生到安康茶业园体验采茶。在茶园师傅的指导下,同学们尽情体验采茶的乐趣,学习制茶相关知识,老师同学共学农事,体验劳动之乐和艰辛。

廖霖 摄

“这段时间,蜜蜂怕冷、怕热还怕闷,需要呼吸新鲜空气,管护上更要用心。”5月18日,汉滨区瀛湖镇湖心村七组,30来岁的郭国磊正在清扫蜂箱底部垃圾。

“以前一直想养蜂,但自己不会技术,也没养过,怕养死了。”郭国磊一边忙碌一边介绍,“前年,镇上安排我参加了区人社局组织的养蜂培训班,培训老师手把手地指导。去年养了100多桶蜂,汉滨区山野老农蜂业合作社按照一斤50元保底价回收,卖了6万多元。”郭国磊一家的变化是汉滨区开展技能培训促脱贫增收的一个缩影。

近年来,汉滨区坚持“一户一策,精准帮扶”措施,通过开展技能培训“搬进村、送上门”等方式,积极开展农村劳动力产业就业技能培训,趟出了一条群众脱贫退出、发家致富的好路子。

汉滨区作为劳务输出大区,在脱贫攻坚中探索出了一条“龙头企业+基地培训+定向输出+就业安置”的工作模式,精心研制培训方案,精准开展专业培训,精细检查培训成效,精准保障培训经费,在全区范围内大力开展修脚等技术培训,着力造就一支高素质的劳务大军。

“今天,很高兴回到学校和学弟学妹分享我进入这个行业的心得。”5月10日,安康市环博职业技能培训学校教室里分外热闹,2018年毕业的学员方荣飞站在讲台上与学员们热情交流。

30岁的方荣飞是汉滨区建民办赤卫村人,

就业有「术」 挣钱有「路」

通讯员 龚甲庆 周亭松 陈义



让「乡贤+」更好加出乡村新气象

记者 朱洁

在乡村发展中引入乡贤治理,是我市在脱贫攻坚、乡村振兴中不断探索与强化的乡村治理“土办法”,实践证明,“土办法”成大事,“土单方”治大病,几年来,我市乡贤治理模式日益完善,发挥作用越来越好。

从注重发挥个体乡贤、能人参与乡村治理建设的微观作用,到积极促进乡贤组织更加广泛深入参与乡村治理与发展过程,使其更好发挥建言献策、带头表率、聚力促进等群体作用,全市乡贤制度组织化程度提升,乡贤联谊、乡贤议事等基层群众性组织也雨后春笋般建立起来,“乡贤+”日益成为农村“三治融合”的中坚力量,全市乡贤统战工作也扎根新乡土、取得新成效。

“乡贤+”加出的是全市农村扶贫扶志、艰苦创业、合作发展的新风尚,加出的是乡村产业振兴、文化赋能、特色发展的新气象,必须巩固提高“乡贤+”发展成果,在普遍推进和加强乡贤制度建设的同时,积极探索建立更加高效、更接地气的乡贤发展新机制,真正让安康“乡贤+”在全市乡村振兴中既生动靓丽,又富有生命活力。